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Στην Αθήνα σήμερα, 15 Δεκεμβρίου 2022, οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι: 

1. Το ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΣΟΒΙΟΥ 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ  (εφεξής «Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ ΕΜΠ»), που εδρεύει στου Ζωγράφου, Ηρώων 

Πολυτεχνείου 9. ΤΚ 15780 και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του παρόντος 

από τον Πρόεδρο του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., καθ. Ι. Κ. Χατζηγεωργίου, 

2. Η Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία με την επωνυμία «Οργανισμός Ανοιχτών 
Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ» (εφεξής «ΕΕΛΛΑΚ»), που εδρεύει στου Ζωγράφου, Ηρώων 
Πολυτεχνείου 9. ΤΚ 15780, με ΑΦΜ 998092805, ΔΟΥ ΙΒ’ ΑΘΗΝΩΝ και εκπροσωπείται 
νόμιμα από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Σταμέλο Ιωάννη 

έχοντας υπόψη: 

Α. Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ ΕΜΠ  και ιδίως: 

1. Το ΦΕΚ Β’ 1711/26.04.2021 Ίδρυσης Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 
στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και 
2. Το ΦΕΚ Β’ 2686/24.06.2021 του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Κέντρου 

Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου  

Β. Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την ΕΕΛΛΑΚ και ιδίως: 

1. Του καταστατικού της ΕΕΛΛΑΚ όπως ισχύει, τροποποιημένο και κωδικοποιημένο με τις 
αποφάσεις της από 23/12/2020 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης (Πρακτικό 16) και της 
απόφασης της από 30/3/2021 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης (Πρακτικό 17) και 
καταχωρημένο στα βιβλία του Πρωτοδικείου Αθηνών μς Αριθμό Μητρώου Α.Μ 463136 
και Αριθμό Κατάθεσης Α.Κ. 235/2021. 

 

 

συμφώνησαν και έκαναν αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Α. Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ) αποτελεί μονάδα του Ε.Μ.Π. 

που εξασφαλίζει τον συντονισμό και τη διεπιστημονική συνεργασία στην ανάπτυξη 

προγραμμάτων επιμόρφωσης, συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, κατάρτισης και εν γένει διά βίου 

μάθησης. Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ, στο πλαίσιο της υλοποίησης της στρατηγικής του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου στον τομέα της Επιμόρφωσης, της Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και εν γένει της Διά Βίου Μάθησης, αποσκοπεί: 

 Στην αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού και των υποδομών του Ε.Μ.Π. σε 

προγράμματα που απευθύνονται στην ελληνική κοινωνία και ανταποκρίνονται στις ανάγκες 

των πολιτών της για κατάρτιση, επιμόρφωση και εξειδίκευση. 

 Στην ενίσχυση των δεσμών του Ε.Μ.Π. με τους πολίτες και την εξασφάλιση της 

δυνατότητας να έχουν υψηλού επιπέδου επιμόρφωση, κατάρτιση και εξειδίκευση όσο το 

δυνατόν περισσότεροι πολίτες. 

 Στη διεθνή προβολή του Ε.Μ.Π. μέσω υλοποίησης προγραμμάτων που απευθύνονται 

σε διεθνές κοινό. 



 

3 

 Στην ανάπτυξη δράσεων οι οποίες προσφέρουν υπηρεσίες και τεχνογνωσία χωρίς να 

παρεμβαίνουν στην αγορά και τον ανταγωνισμό. 

 Στη συμβολή του Ε.Μ.Π στο γενικότερο εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος, 

στην αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης, τυπικής και άτυπης, και στη μείωση του 

κοινωνικού αποκλεισμού στην εκπαίδευση. 

 Στη δημοσιότητα των δράσεων και τη δημιουργία κινήτρων για την αύξηση της 

συμμετοχής των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας στην υλοποίηση προγραμμάτων 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, επιμόρφωσης και εν γένει, διά βίου μάθησης 

 

Β. Η ΕΕΛΛΑΚ είναι Αστική μη κερδοσκοπική Εταιρεία που ιδρύθηκε το 2008 από 25 

Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Τεχνολογικά Ιδρύματα και κοινωφελείς φορείς και 

σήμερα αποτελείται από 37 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Η 

ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην ανοιχτότητα και ειδικότερα στην 

προώθηση και ανάπτυξη των Ανοιχτών Προτύπων, του Ελεύθερου Λογισμικού, του Ανοιχτού 

Περιεχομένου, των Ανοιχτών Δεδομένων και των Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής στον 

χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Ανάμεσα 

στους φορείς που συμμετέχουν στην ΕΕΛΛΑΚ είναι τα πιο πολλά Ελληνικά Πανεπιστήμια και 

Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεών της η ΕΕΛΛΑΚ βασίζεται στη 

συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και 

δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής 

Αρχιτεκτονικής. Η ΕΕΛΛΑΚ εκπροσωπεί τα Creative Commons, είναι ιδρυτικό μέλος του 

COMMUNIA, είναι ο ελληνικός κόμβος του Open Data Institute, μέλος του Open Budget 

Initiative, μέλος του Open Policy Network, Associate Organisation του FSFE, Associate 

Member του Eclipse Foundation, Associate Organization στο OW2 Consortium, local hub του 

MyData και δραστηριοποιείται ενεργά στη Σύμπραξη για την Ανοιχτή Διακυβέρνηση (Open 

Government Partnership). 

Σκοπός της ΕΕΛΛΑΚ είναι η ανάληψη πρωτοβουλιών για να διευκολύνει και να επιταχύνει τη 

διείσδυση των ανοιχτών τεχνολογιών σε όλους εκείνους τους σημαντικούς τομείς που 

αναμένεται ότι η υιοθέτησή τους μπορεί να έχει τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη, άμεσα, 

έμμεσα και πολλαπλασιαστικά στην γενικότερη οικονομική και αναπτυξιακή πορεία της 

χώρας. Επίσης, η ΕΕΛΛΑΚ αποτελεί κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για το 

Ελεύθερο Λογισμικό/Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα για το Ανοιχτό Περιεχόμενο, τα Ανοιχτά 

Δεδομένα και Πρότυπα. 

Ειδικότερα, στόχοι της ΕΕΛΛΑΚ, για την υλοποίηση των σκοπών της, είναι: 

• Η συμβολή στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, των 

επιχειρήσεων και των δημόσιων φορέων για τα δυνητικά οφέλη που προκύπτουν από την 

υιοθέτηση και ανάπτυξη των ανοιχτών τεχνολογιών τόσο για τις επιμέρους κατηγορίες, όσο 

και για την κοινωνία συνολικά. 

• Η παροχή γνωστικών βάσεων πάνω στις οποίες διαμορφώνονται αποφάσεις 

στρατηγικής και πολιτικής για τις ανοιχτές τεχνολογίες από την πολιτεία και άλλους φορείς, 

να ενθαρρύνει και να καθοδηγήσει την πολιτική των ως άνω φορέων σε θέματα που 

σχετίζονται με την εισαγωγή και χρήση των ανοιχτών τεχνολογιών. 
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• Η μεταφορά διεθνούς τεχνογνωσίας αιχμής, η ανταλλαγή εμπειριών, 

τεχνογνωσίας και πληροφόρησης μεταξύ φορέων από την Ελλάδα και τον διεθνή χώρο σε 

θέματα και πολιτικές σχετικά με τις ανοιχτές τεχνολογίες. 

• Η τεχνολογική υποστήριξη αρμόδιων φορέων για τη διαμόρφωση και ανάπτυξη 

κατάλληλης πολιτικής και στρατηγικών για την προώθηση της εισαγωγής και χρήσης των 

ανοιχτών τεχνολογιών στην Ελλάδα (εκπαίδευση, δημόσιος τομέας, επιχειρήσεις). 

Για την επίτευξη των ως άνω στόχων, η «ΕΕΛΛΑΚ» δύναται να  χρησιμοποιεί τα ακόλουθα 

μέσα: 

• Στο πλαίσιο της ενημέρωσης, προώθησης και διάχυσης της έννοιας των ανοιχτών 

τεχνολογιών: προβολή της προσπάθειας αλλά και της λογικής ανάπτυξής τους, συμμετοχή 

στην/ή και οργάνωση ημερίδων και συνεδρίων, ανάπτυξη και συντονισμό των ενεργειών 

της κοινότητας των χρηστών και όσων αναπτύσσουν εφαρμογές ΕΛΛΑΚ, συνεχείς και 

διαδραστικές επαφές με άτομα της κοινότητας, σχεδιασμός και παραγωγή έντυπου και 

ηλεκτρονικού ενημερωτικού υλικού, δημιουργία γραφείου τύπου, καταχωρήσεις και 

δημοσιεύσεις. 

• Υλοποίηση και συμμετοχή στην υλοποίηση εθνικών, ευρωπαϊκών διεθνών 

ερευνητικών και άλλων αναπτυξιακών έργων (projects) που αναλαμβάνει από εθνικούς, 

ευρωπαϊκούς, διεθνείς φορείς αλλά και τρίτους. 

• Συμμετοχή ως μέλος σε διεθνείς οργανισμούς, ενώσεις, σωματεία με νομική  

προσωπικότητα ή χωρίς που εξυπηρετούν στόχους συμβατούς με αυτούς της “ΕΕΛΛΑΚ”. 

• Υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων έργων, σύμφωνα με τους όρους του αρ. 22 

του Ν. 3614/2007 όπως ισχύει, ή άλλων δημοσίων ευρωπαϊκών ή και διεθνών έργων με 

αντικείμενο σχετικό με τον σκοπό της ΕΕΛΛΑΚ για λογαριασμό άλλων φορέων του στενού 

και ευρύτερου δημοσίου τομέα. 

 

Στο πλαίσιο των ως άνω στόχων και της εκπλήρωσης της κοινής αποστολής των Μερών ως 

προς τον εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος, αξιοποιώντας τον ειδικό θεσμικό 

και επιχειρησιακό ρόλο και την εμπειρία τους, το Κ.Ε,ΔΙ,ΒΙ.Μ ΕΜΠ και η ΕΕΛ/ΛΑΚ συνάπτουν 

το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας χάριν του δημοσίου συμφέροντος, για την υλοποίηση 

δράσεων που σχετίζονται με τον σκοπό και τους στρατηγικούς τους στόχους.    

  

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

1. Αντικείμενο του παρόντος είναι η θέσπιση συνεργασίας ανάμεσα στα Μέρη, με απώτερο 

σκοπό τη μεγιστοποίηση του οφέλους των δράσεων που υλοποιούνται και σχετίζονται με 

την αποστολή και τους στρατηγικούς τους στόχους, ιδίως όσον αφορά την προώθηση της  

εκπαίδευσης στις ανοιχτές τεχνολογίες . 

2. Ενδεικτικά, τα Μέρη συμφωνούν να συνεργαστούν, σύμφωνα με τους όρους του 

παρόντος, ως προς τα ακόλουθα: 

- Την ανάπτυξη και υλοποίηση εξ αποστάσεως, δια ζώσης ή και υβριδικών 

Προγραμμάτων Επιμόρφωσης, Κατάρτισης και εν γένει Δια Βίου Μάθησης καθώς 

και Επιμορφωτικών σεμιναρίων που καλύπτουν το πεδίο των ανοιχτών 
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τεχνολογιών, είτε μέσω κεντρικών δράσεων της πολιτείας (ΕΣΠΑ, Δια Βίου Μάθηση) 

ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε μέσω πρωτοβουλιών Τομέων/Σχολών/Ομάδων ΔΕΠ 

του ΕΜΠ με στόχους την επικαιροποίηση και εμβάθυνση των γνώσεων των 

αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα της 

επιστήμης τους, την επιμόρφωση του γενικού πληθυσμού ενηλίκων και την 

επαγγελματική κατάρτιση εργαζομένων ιδιωτικών επιχειρήσεων και οργανισμών 

Την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού και μαζικών ανοικτών διαδικτυακών 

μαθημάτων για τις ανοιχτές τεχνολογίες 

Τη διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων, θερινών σχολείων, κ.λπ. που αφορούν στην 

εκπαίδευση ενηλίκων στις ανοιχτές τεχνολογίες. 

3. Η ποιοτική και ποσοτική περιγραφή του αντικειμένου του παρόντος Μνημονίου, τυχόν 

προβλέψεις για τον προϋπολογισμό, τη χρηματοδότηση και την οικονομική διαχείριση του 

παρόντος, επιμέρους ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας, περαιτέρω τομείς συνεργασίας 

μεταξύ των μερών, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία ρύθμιση, δύναται να προσδιορίζονται 

περαιτέρω με την προσθήκη παραρτημάτων, το ακριβές περιεχόμενο των οποίων θα 

καθορίζεται με κοινή συμφωνία των Μερών και θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του 

παρόντος. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

1. Στο πλαίσιο της συνεργασίας για την υλοποίηση του αντικειμένου του παρόντος και για 

την προώθηση των σκοπών του, αμφότερα τα Μέρη μεριμνούν για τη βέλτιστη υλοποίηση, 

εξειδίκευση και βιωσιμότητά του. Στην κατεύθυνση αυτή, συνεισφέρουν στο πλαίσιο του 

θεσμικού τους ρόλου, των αρμοδιοτήτων και δυνατοτήτων τους, καθώς και των αναγκών 

που απορρέουν από την υλοποίηση του παρόντος με την κατάλληλη υποδομή, την 

τεχνογνωσία και τη διαθεσιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των πόρων που κατά 

περίπτωση απαιτούνται.   

2. Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ ΕΜΠ αναλαμβάνει ιδίως: 

α) Την ένταξη στο κατάλληλο χρηματοδοτικό εργαλείο του προγράμματος δωρεάν 

εκπαίδευσης αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο cloud computing το οποίο θα 

παρέχει η ΕΕΛΛΑΚ η οποία είναι συνεργαζόμενος οργανισμός της Amazon Web Services για 

το AWS restart 

β) Την υποστήριξη της ΕΕΛΛΑΚ στην προετοιμασία του φακέλου ώστε να ενταχθεί στους 

διαπιστευμένους φορείς του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης για την πιστοποίηση 

προγραμμάτων εκπαίδευσης στις ανοιχτές τεχνολογίες 

γ) Την αξιοποίηση του υπάρχοντος εκπαιδευτικού υλικού της ΕΕΛΛΑΚ για τις ανοιχτές 

τεχνολογίες και την απο κοινού συνεργατική διαμόρφωση νέου.   

3. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ αναλαμβάνει ιδίως: 

α) Τη δημιουργία ιστοχώρου για το πρόγραμμα δωρεάν εκπαίδευσης αποφοίτων 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στο cloud computing AWS restart και τη διαχείριση του κύκλου 

εργασιών για την παροχή του (προβολή προσκλήσεων ενδιαφέροντος για εκπαιδευτές και 
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εκπαιδευόμενους, επιλογή εκπαιδευτών και εκπαιδευόμενων, συντονισμός των σταδίων 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας στην ηλεκτρονική πλατφόρμα) 

β) Την παραγωγή προγραμμάτων εκπαίδευσης στις ανοιχτές τεχνολογίες τα οποία θα 

πιστοποιεί ως διαπιστευμένος φορέας του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης 

γ) Τη διάθεση στο  Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ ΕΜΠ του υπάρχοντος εκπαιδευτικού υλικού για τις ανοιχτές 

τεχνολογίες και την από κοινού συνεργατική διαμόρφωση νέου. 

4. Από το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεν γεννάται υποχρέωση χρηματοδοτικής 

συνεισφοράς από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, εκτός αν ρητώς και εγγράφως 

συμφωνείται για την υλοποίηση επιμέρους δράσεων. 

 

 ΑΡΘΡΟ 3 

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

1. Τα Μέρη δεσμεύονται, καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του παρόντος, καθώς και μετά τη 

λήξη ή λύση αυτού, να τηρούν εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα για όλα τα δεδομένα που 

διαχειρίζονται, καθώς και να τηρούν τις διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών 

δεδομένων και ειδικότερα τον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 

2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΓΚΠΔ) και τον ν. 4624/2019, όπως εκάστοτε 

ισχύουν. Ειδικότερα, τα Μέρη δεσμεύονται εις το διηνεκές να τηρούν κατ’ απόλυτα 

εμπιστευτικό τρόπο και να χρησιμοποιούν αποκλειστικά για το σκοπό του παρόντος και 

στον βαθμό και χρόνο που είναι απολύτως απαραίτητο, τα δεδομένα που τυχόν περιέλθουν 

σε γνώση τους, κατά τη συλλογή και επεξεργασία στοιχείων, απαγορευμένης ρητώς της 

χρησιμοποίησής τους για οποιονδήποτε άλλο σκοπό. 

2. Τα Μέρη αναλαμβάνουν την υποχρέωση να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, ώστε 

να διασφαλίζεται το απόρρητο των εγγράφων, πληροφοριών και δεδομένων που 

ανταλλάσσουν βάσει του παρόντος, όπως και το απόρρητο του κάθε τυχόν παραδοτέου 

έργου έναντι τρίτων, καθώς και να μην γνωστοποιούν σε τρίτους, χωρίς την προηγούμενη 

έγγραφη συγκατάθεση και των δύο μερών, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες ή 

δεδομένα περιέλθουν σε γνώση τους κατά την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους. Τυχόν 

δημοσίευση στοιχείων, μελετών και ερευνών που θα αποτελεί προϊόν κοινής προσπάθειας 

θα λαμβάνει χώρα μόνο μετά από έγγραφη συγκατάθεση και  των δύο μερών. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ 

1. Τα Μέρη δεσμεύονται να λαμβάνουν όλα τα προσήκοντα μέτρα για την αποφυγή 

παραβάσεων πνευματικής ιδιοκτησίας ή την κακόβουλη χρήση των αποτελεσμάτων του 

παρόντος από μέλη του προσωπικού τους ή τυχόν τρίτα συνεργαζόμενα πρόσωπα, νομικά ή 

φυσικά. 

2. Κάθε Μέρος διατηρεί πλήρη και αποκλειστικά δικαιώματα επί του συνόλου των ήδη 

υπαρχόντων πόρων του (δεδομένα, μεταδεδομένα, στατιστικά στοιχεία, ψηφιακό 

περιεχόμενο, πρωτογενείς πηγές). Το σύνολο των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας 

επί των δεδομένων, μεταδεδομένων ή άλλων έργων, που έχουν δημιουργηθεί από κάθε 
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Μέρος, αποτελεί αποκλειστική του ιδιοκτησία και η διαχείρισή του γίνεται με βάση την 

υπάρχουσα νομοθεσία και τις συμβατικές δεσμεύσεις απέναντι σε τρίτα μέρη. 

3. Εάν δεν ορισθεί ρητά κάτι διαφορετικό (π.χ. με παράρτημα του παρόντος), τα μέρη 

συμφωνούν ότι οιαδήποτε δεδομένα ή παράγωγες βάσεις δεδομένων προκύψουν από τη 

μεταξύ τους συνεργασία, επί των οποίων θα προκύψουν δικαιώματα πνευματικής 

ιδιοκτησίας ή το δικαίωμα ειδικής φύσης του κατασκευαστή της βάσης δεδομένων, θα 

αποτελούν κοινή ιδιοκτησία, χωρίς το ένα μέρος να μπορεί να εμποδίσει το άλλο στην 

άσκηση των δικαιωμάτων κοινής πνευματικής ιδιοκτησίας. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ – ΙΣΧΥΣ - ΛΥΣΗ 

1. Το παρόν Μνημόνιο τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία της υπογραφής του από τα 

Μέρη, συμφωνείται, δε, ως πενταετούς διάρκειας με δυνατότητα ανανέωσης, με σκοπό τη 

θέσπιση πάγιας συνεργασίας μεταξύ των Μερών. 

2. Οποιαδήποτε συμπλήρωση, τροποποίηση ή παράταση του παρόντος Μνημονίου 

γίνεται αποκλειστικά εγγράφως και κατόπιν κοινής συμφωνίας των Μερών.  

3. Οποιοδήποτε εκ των δύο συμβαλλομένων Μερών δύναται να αποχωρήσει από τη 

συμμετοχή του στο παρόν Μνημόνιο με έγγραφη δήλωσή του (συμπεριλαμβανομένης και 

της ενημέρωσης μέσω email), κοινοποιούμενη στο άλλο μέρος και με την πάροδο τριάντα 

(30) ημερών από αυτή. 

4. Σε περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί εγγράφως και αιτιολογημένα από τα Μέρη 

αδυναμία ολοκλήρωσης και συνεπώς εκτέλεσης του παρόντος, αυτό λύεται αυτοδικαίως. 

5. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους του παρόντος, οι οποίοι θεωρούνται όλοι 

ουσιώδεις, από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα 

να καταγγείλει το παρόν με έγγραφη προειδοποίηση τουλάχιστον τριάντα (30) ημερών. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

Εκπροσώπηση 

Τα Μέρη ορίζουν εκπροσώπους τους για την υλοποίηση των στόχων του παρόντος και την 

παρακολούθηση της πορείας του ως εξής: 

Ως εκπρόσωποι από την πλευρά του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ ΕΜΠ ορίζονται οι: 

Ο Πρόεδρος του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ., καθ. Ι. Κ. Χατζηγεωργίου 

Ως εκπρόσωποι από την πλευρά της ΕΕΛΛΑΚ,  ορίζονται οι: 

 Ο Πρόεδρος της ΕΕΛΛΑΚ., καθ. Ιωάννης Σταμέλος 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

1. Τα Μέρη συμφωνούν να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη φιλική 

διευθέτηση οποιασδήποτε διαφοράς τυχόν προκύψει από την ερμηνεία και εκτέλεση των 

όρων του παρόντος. 
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2. Σε περίπτωση αδυναμίας φιλικής διευθέτησης των διαφορών που τυχόν προκύψουν, θα 

συντάσσεται σχετικό πρακτικό με καταγραφή των απόψεων των δύο πλευρών, το οποίο θα 

διαβιβάζεται στα ανώτατα όργανα διοίκησής τους προς τελική διευθέτηση. 

3. Σε περίπτωση αδυναμία τελικής διευθέτησης των ζητημάτων και από τα ανώτατα όργανα 
διοίκησης, τα ζητήματα αυτά θα επιλύονται με τη διαδικασία της Διαμεσολάβησης του Ν 
4512/2018. 

4. Σε περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί εγγράφως αδυναμία επίλυσης τω ζητημάτων 

είτε ολοκλήρωσης και συνεπώς εκτέλεσης του παρόντος, αυτό λύεται αυτοδικαίως και 

αζημίως για τα Μέρη, εφόσον δεν έχουν δημιουργηθεί νομικές δεσμεύσεις.         

 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων ή η ανοχή καταστάσεων 

αντίθετων προς το παρόν, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει 

το παρόν, από οποιοδήποτε Μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί παραίτηση των 

συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από τις υποχρεώσεις τους ή 

αναγνώριση δικαιωμάτων που δεν αναγνωρίζονται από το παρόν.  

2. Τα Μέρη δεσμεύονται να τηρούν τις αρχές της καλής πίστης, της δικαιολογημένης 

εμπιστοσύνης και των χρηστών και συναλλακτικών ηθών, κατά την υλοποίηση του 

παρόντος. 

 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα Μέρη, σε απόδειξη των 

οποίων συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται σε δύο (2) πρωτότυπα, εκ των οποίων 

κάθε μέρος λαμβάνει από ένα (1). 

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ     ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΑΝΟΙΧΤΩΝ 

ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ       ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΕΕΛ/ΛΑΚ 

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΕΤΣΟΒΙΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ      

           

 

        

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Ε.Μ.Π 

ΚΑΘ. Ι. Κ. ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

       ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΕΛΟΣ 

       ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΠΘ 
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